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reuntao ão rdinária, realizada aos 23 (vinte e três) d
do mês de fevereiro de 2023 (dois mil e vinte três), às 10:28 horas (dez horas e vinte
oito minutos), reuniu-se ordinariamente na Câmara Municipal de São tVlateus - E
o Espírito Santo, situada à Av. Jones dos Santos Neves, nos 40 e 70, Centro, CEP
9930-900, Palácio Legislativo "lVlatheus Cunha Fundão", no Plenário "Vereadora

Conde Rios Cavalcante", sob a Presidência do Senhor Vereador Paulo Fundão,
Secretariado pela Senhora Vereadora Ciety Cerqueira. O Senhor Presidente fez

bertura da Sessão proferindo as seguintes palavras "sob a proteção de Deus e em
nome da Comunidade, iniciamos nossos trabalhos". Em seguida, o Senhor Preside
requestou ao Vereador Gilton Gomes para que fizesse a leitura da Bíblia Sagrada

nsonância com o parágrafo único do art. 79 do Regimento lnterno da Câ
lMunicipal São tt/ateus. PEQUENO EXPEDIENTE: Ato contínuo , o Senhor Presid
olicitou a Senhora 1a Secretária que efetuasse a chamada dos Senhores Veread

para verificação do quórum legal, aos quais responderam 11 (onze) presentes.
eguida, o Senhor Presidente determinou a Senhora Secretária que procedesse a

expediente: PODER LEGISLATIVO. Protocolizado sob o no 00017312023, de auto
Vereador Kacio [t/lendes, datado de 1410212023, que encaminha Declaração a fim d

ue seja justificada a ausência na Sessão Ordinária do dia 14 de fevereiro de 2023
PROP Requerimento no 00512A23 de autoria do Vereador Paulo Fundão
REALIZA DE SESSÃO OROINARIA ITINERANTE NO DIA 25 DE ABRIL DE

1 I H (D EZO TO HoRAS NA U N IVC (C ENTRo U N IVERS TAR o VALE
R CARE) CO N FoR IM E P R EC EIT UA o § 2 o DO ARTI GO 2o DA RESO L U

1 - REGII\4ENTO INTERNO DESTA CASA DE LEIS. A seguir, o
Presidente fez memoria da sexta-fe ira, dia 17 de fevereiro, quando aconteceu
acidente entre o distrito de Braço do Rio e Conceição da Barra, onde ceifou a vida
três companheiros, servidores do município de Conceição da Barra, e entre eles
o ex Vereador e amigo Anderson Kleber, mais conhecido como Klebinho, Vereador po
quatro mandatos no município de Conceição da Barra, estava junto também o Carl
Linhares, deixou suas condolências aos familiares das vítimas; registrou também
falecimento do senhorAdilso de Nova Lima, estendendo as condolências aos familiares
De imediato, o Senhor Presidente fez um comunicado aos nobres Vereadores que n
ma n hã d o d a 23 de feverei ro d o CO rre nte n o recebeu através do Ofic ial de J ustiça
nesta Cas a de Le is a decrsao do Poder J ud iciá rio con cernente ao Projeto de Le
05512022, que trata-se do empréstimo de R$100 milhões, que o município de Sã
l/ateus está querendo solicitar, que consta o seguinte: "Ante o exposto, defiro a tute
de urgência para determinar que a autoridade coautora, o Presidente desta Casa de
inclua na Ordem do Dia da próxima Sessão, no Plenário da Câmara Municipal

readores de São [Vlateus - ES, os Projetos de Leis nos 055/2022 e 057t2022 e
Projeto de Lei Complementar 00212022 de autoria do Poder Executivo, sobrestando
deliberação quanto aos demais assuntos até que se ultime a votação, salvo se hou

a ser apreciado, serve a presente decisão de mandado, devendo ser intimado
autoridade coautora para cumprir esta decisão, e imediatamente sob pena de ve
de eventual ato de improbidade administrativa e de crime de desobediência, cu
por Oficial de Justiça de plantão, em seguida, conclusos para julgamento. L
[/odenesi Vicente, Juiz de Direito." Esclareceu que será incluso na Ordem do Dia d
próxi ma Sessâo em b ro u q ue a p roxt ma Sessão SE ria itine rante o bcl rro Seac ped d

r judd o Vereado C ristia no Bal a ng a, po rém d ante desta decisão c ial relatou q ue o melho
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camr n h o a lhar, é a votação aconte ce r em P lenano no Pal aCIo Leg is lativo d
Proj etos de Le is act ma citados na te rça fe Ía às 1 I horas nesta Casa de Le is

n uência do Veread o f C ristia no Ba lan g a ad ta ndo a Sessão tinera nte pa la ou
oportu n idade GRANDE EXPEDIENTE: com cin co Vereadores nscritos, de imed ato
Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Carlinho Simião, que iniciou sua fa

mprimentando a lt/esa Diretora e todos os presentes, fez memória das
realizadas no decorrer da semana durante o carnaval, esteve na Barra Nova Norte
B lra Nova SU relatou q ue com o ano Leg IS lativo n iciando q ue o mesmo SE SEnte com
fô lego pa la luta r por u m M U n icípio melho r, relatou q ue em V IS ita a reg ão de Barra N
pôde constata r q ue o bal neá no está sendo tomcl d o pe la ma ré q ue é n cessá rio mexe
no local para que fique acessível para os moradores e os turistas; esteve também
(,u rtn conve rsan d o com lg u NS moradores onde relataram q UE AS festivídades p reci
acontecer po rém com econom Iâ, não com ES bé,nJamento o Veread o r Ka cro [Vend

tc ito u apa rte a q ua foi conced ida lembrou q ue o Ve reado r como fisca lizador
leg slador p recrsa saber q ue tud o q ue é rea izado de ntro do M u n rct pio SA no D iá

que q ualq uer em p resa ou bc, nda q ue presta sery iços pd ta o [rIu ntc p io ô tud
p rotocolado e p u b icado no D ta rio oficial e fez o conV ite ao coleg Veread or q ue no d
24 de feverei ro do corrente ano AS o ito horas da ma n hã aos Ve reado reS SC encontrasse
com o mesmo para q ue en cam tn hem u m req uenmento OS Secretários responsáve is p
ESSA parte e o mesmo rá J u nto pa la SO icita r m a is eSC larecime nto SE houve r e rros n
contratações das bandas que tocaram no carnaval de Guriri; retomando a

reado r Carl n h o S relatoU q ue tem em mãos c, cop ia d a decisao jud ctal
nclusão na p róx ima Sessão d OS Projetos de Le nos 055 e 05 7 t2022 e como
R$ 1 00 mil hõêS, SC n ão Sâ VE nenh u m nvestimento no N/ u n tct p io? É prectso
Projeto com estrutu la d e ond e Sera nvesti do CSSES R$ 1 00 m it hões ag radeceu
P resid ente P u lo F u nd áo po r ter ad ado a Sessão It tnerante para pode rem votar ES
Pro,jeto com mai S ca lma e com a presença d a pop u lação mateense e re latou q ue S
recusa votar este P ro,jeto para não end ivida r a nda mcl is o [/untcíp to Ato contín uo
Senhor P residente concedeu a palavra a Ve reado la C iety Ce rq ueira q uô n tcro u Sua fal
cumpflme ntan do d [Vlesa Di reto ra e tod OS oS presente S, pa raben tzou a Confe rên
N ciona dos B rspos do B rasil (C N BB ) po r Ia nça I a Cam pa n ha d Frate rn idade em favo
doS mars VU neraVE is relatou que é c, terce tra vez q ue a cN B B a nça a campanha

q UC b usca d g n id ade c, popu ção mais VU neráve a p rime ta fo em 1 I75 com
F rate rn idade é Repa rtir' com o lema Reparti r o Pão' em 1 985 com o tema P

Pa ra ouem Têm Fome' e ago ra em 2023 com o tema F raternidade e Fome' com o
Dá-I he Vos Mes mos de Co mer tendo como NS p ração o EVange lho de São Mateu

1 4 1 0 e ESSE tema e u m ale rta ao povo b ras lei ro pois a fome voltou a estar dentro d
lares d AS fam ras pa raben tzou cl tod o C le ro pe la in ciat tva e p rincipa lme nte ao
F tancrsco po r te I apo iad o ESSE tema para c, Campanha da F rate rn idade dESSC ano
paraben tzou ao Ve reador C rist ian o Ba anga q ue está a n tve rsari ando rog ou DeuS q
o protej a e g u te SC u S passOS pa ta q ue o mesm o con tinue NESSES me n oS de doi S
de mand ato em busca d o melh or pa ra Sua em brou da Sery dora AI ne pe la perd

SE u pa no d a 22 de fevere tro do co rre nte SE So ida ltzou com o Vereado r
Ag u lar, pois soube q ue o sen hor Ad itSO era u m g tande am igo do ag rad eceu
tod a a com u n d de de Mata Sed e de São C nstóvão ô Serrana pois SE encontrara m
reu nião com a prese nça daS três comuni dades onde trouxetam demand AS e q ue

rapresentadas cl o ExecutiVO pa la q ue possam sol ucio na ESSAS demand AS; SE So id
SE

e
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mas tas e ão bastião em São Pa u lo ond ô passa lam po r u ma trag ta ,qu
56 vítimas e com muitas pessoas ainda desaparecidas; lembrou que na semana

nterior iniciou a conclusão do manilhamento da comunidade [/aria Preta, lembrou qu
u pai está com a saúde frágil, mas precisa agradecer ao Poder Executivo de esta

acompanhando as comunidades; lembrou sobre o carnaval, relatou que nunca foi d
curtir festas grandes, mas relatou que esteve presente para acompanhar o time que
desenvolvendo um bom trabalho em São [/ateus, o Vereador Kacio Mendes solicitou
aparte a qual foi concedida, que parabenizou ao Secretário de Turismo pelo belíssi
trabalho realizado com o carnaval a preocupação com a segurança da população
turistas e a limpeza do balneário de Guriri durante o carnaval. Ato contínuo, o Senh
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Cristiano Balanga, que iniciou sua fa
cumprimentando a Mesa Diretora e todos os presentes, relatou que no dia de 23 d
fevereiro do corrente ano está completando 45 anos, 45 anos de grandes desafios,
conseguiu vencer a todos com garra, e jamais irá correr dele; fez memoria do carn
onde pôde acompanhar de perto os festejos pela primeira vez, foram sete dias de folia
e'afirmou que é o melhor carnaval do Espírito Santo, lembrou que foi um carnava
tranquilo, com segurança e com as famílias participando juntas de um momento de
que é o carnaval, época onde os comerciantes aguardam para conseguirem seu susten
que é época de temporada e carnaval, agradeceu ao Governador Renato Casagrande,
Prefeito Daniel Santana, ao Secretário de Turismo o Adriano Nascimento, o Secretá
de Defesa Social o Coronel Carlos Wagner Borges, estando presente as24 horas d
do circuito, não houve nenhum incidente, estava lá a Guarda Municipal, a Eq
Segurança que foi contratada e a Polícia Militar parafazer a segurança dos muní
uristas, parabenizou todos os organizadores do presente carnaval; relatou sob

músicos regionais que fizeram belíssimos shows durante os dias de carnaval, q
movimentou os shows foram os músicos do [/unicípio, bandas regionais, valorizando

entos do l/unicípio; o Vereador Cristiano Bala nga questionou que é preciso respeita
a decisão dos eleitores, pois foram eles que escolheram o Chefe do Executivo,

or Kacio [/endes, solicitou aparte a qual foi concedida, lembrou que
uestionamento da oposição é empiego, e que o Chefe do Executivo tem Projeto legai

para trazer mais empresas para o lVunicípio, e que o portal transparência está
disposição de qualquer cidadão para sanar as dúvidas. Retomando afala, o Vereado
Cristiano Balanga, lembrou que São lVateus teve diversos Deputados Estaduais
Federais que se quer ajudaram no desenvolvimento do município e que agora
cobrando o Prefeito que está tendo liberdade de trabalho agora. O Vereador Adeci d
Sena solicitou aparte a qual foi concedida, parabenizou o Vereador Cristiano Balang
pelas falas, e lembrou que é um realizador de eventos e quando as bandas dizem qu
não sabem o quanto eles ganham isso não é verdade, e já está sendo organizado
"Festival do Caranguejo", e todas as bandas que são contratadas tem um contrato co
o valor a ser pago para as bandas, e o contrato é a garantia de que esta banda tem u
com p rom SSO com o evento q UE fo contratad o lemb rou que não esteve p resente
carnava de G U ri ri po is em sua reg tao estava acontecendo eventos de ca rnava tam bé
e que precisava acompanhar a cada um desses eventos; lembrou também que
Vereador Cristiano Balanga relatou há algum tempo que já foi vendedor de picolé e
mesmo é pescador artesanal, e que nessa temporada de carnaval os pescadores
marisqueiros aproveitam para vender seus pescados e guardar algum dinheiro para
restante do ano, que são esses eventos que ajudam os comerciantes e pescadores
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sustentarem suas mílias. Retoma AS aS, O rea or ga re
que é preciso parar de olhar para as cidades vizinhas e trabalhar pelo município de
Mateus e trabalhar paru que a mesma se desenvolva em infraestrutura e empregos

ora Preta do Nascimento solicitou aparte a qual foi concedida, lembrou'que n
ias de folia do carnaval a mesma precisou ser internada porque passou mal, mas q

presente na folia dois dias assim que se recuperou um pouco, e convidou a
população mateense para acompanhar a votação do Projeto de Lei no 055/2022, do
R$100 milhões para investimento no [\Iunicípio; relatou que é fácil subir para usar a

buna para criticar, não parou para prestar atenção que o carnaval é uma forma dos
merciantes venderem seus produtos e gerarem empregos nessa época do ano;

retomando afala o Vereador Cristiano Balanga concluiu relatando que sempre terá seu
onamento em qualquer situação, onde relatou que este Projeto dos R$100 milh

são para as obras serem realizadas no [\Iunicípio, obras que irão beneficiar a todos
bairros e comunidades do interior. Ato contínuo, o Senhor Presidente concedeu a pala
ao Vereador Kacio [\/endes, que iniciou sua fala cumprimentando a lt/esa Diretora e todo
os presentes, que parabenizou o trabalho do Prefeito Daniel Santana e todos
secretários que estiveram envolvidos nesta grande festa que foi o carnaval, que como
Prefeito gosta de mencionar, que para uns é trabalho para outros é diversão, e qu
precisa ter esse equilíbrio para gerar renda e emprego para o Município, lembrou q
também esteve com sua família curtindo e trabalhando e via a alegria no rosto
profissionais que aliestavam trabalhando e vivem de entretenimento, e lembrou que
trabalho e digno e que precisa ser desenvolvido, e relatou que o Prefeito Daniel Santan
é um Prefeito que dá oportunidade as bandas regionais e também bandas de fora, assi
podendo gerar trabalho a diversos setores do [Vunicípio, lembrou que o Prefeito re
um trabalho de assistencialismo para as comunidades que sofreram com as
ch UVAS e trabal h ou e utou d ia após d ia pa la q ue todos pudessem te r SU a d rg nid ade

re lato u SO b re OS P ro,jeto de R$ 1 00 m th ões q ue tem me nctonado pe Io tM u n ic p
m d IVETS AS S ituações este P rojeto servi ra pa ta SA nea mento SA ude, ob laS

nfraestrutu ta e necesst dadCS bás icas pa ra atender a cidade e ESSA paral isação de
ta g randes preJ u ízos pa fa a e que o Execut ivo p reciSA q ue SEJ votado po

Casa e Ie foi devolvi d o em razã o d SU a U rg ê ncia desta Cas de Leis, a leg and o q
ustifi cat iva em outubro do ano passad o e relatou q ue já u m n k com o detal hamen

P ro,jeto de Le no055l2022 d e bás ico a nfraestru tu la do M U n rct pio
Iem b ro u q Ue EStá como Líde r de Gove rno e Ve reado r q ue a parti r das 08 horas da ma
o mesmo está à disposição dos nobres Edis para sanar dúvidas referente a este P
de Lei. Em seguida, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Lailson d
Aroeira que iniciou sua fala cumprimentando a Mesa Diretora e todos os pres
relatou que não iria usar a tribuna, porém foi pego de surpresa quando o Pres

entes

acUSOU o receb rme nto d a Orde m J ud ct cl pata co loca r em votação o tão SO n hado Pro
de Le no 05512022 relatou q ue ESS e Projeto está de txando a tod OS ind g nadOS com
insistência que parece que este Projeto é tão bom que vão realmente usar este dinhei
para beneficiar o IM u n tct p io lem b rou q ue no p rime ro mandato do P refeito na c, ntig
Câmara tM u n ci pal ESSE Projeto fo motivo de debate que n aq uela ocas rao q ue tam
mesm OS R$ 1 00 mt h õeS d scuti fam e n ão fo ap rovad o e SC passa tam sete anos
novamente VO Ita a d iscuSSc, o q ue rendo CSSES R$ 1 00 m lhÕes e ndago u q ue será q U

CSSC d n he ro é tão mportante ao ponto de cn r toda CSSA d iscussão e q uestionou
porq Uê não é ap rese ntado nesta Casa d e Le IS Â nem pa la a pop u laçã o u m planeljame

sociedade,

tem
saneamento
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como e onde será gasto esse dinheiro, lembrou que recentemente foi realizado u
leilão que arrecadou mais de 30 milhÕes em maquinário, e cadê as obras, relatou q
não deseja fazer sensacionalismo, mas está tentando mostrar a realidade para
população, e expressou que não apoiará este Projeto, pois ele não será usado
obras no Município, ;T1âs pârâ fins de corrupção, o Vereador Kacio Mendes solicito
aparte a qual foi concedida, que relatou que de acordo com o Regimento lnterno
artigo 50 § 10, dá o direito do Projeto passar pelas Comissões Permanentes,
principalmente o de Finanças, onde o Vereador Lailson da Aroeira é membro e que dá

ireito de qualquer membro das Comissôes solicitar esclarecimentos ao Executivo
uaisquer Projeto, retomando a fala, o Vereador Lailson da Aroeira relatou que foi

um requerimento nesta Casa de Leis porém foi rejeitado pelos demais Vereadores,
ixou registrado que não apoiará o Projeto de Lei que libera os R$100 milhões para

Poder Executivo. O Vereador Gilton Gomes solicitou aparte a qualfoiconcedida, lembrou
ue na semana pretérita o mesmo relatou sobre o quanto o Município arrecadou dura
is anos R$ 2 bilhões e R$ 160 milhÕes, e irá arrecadar esse ano meio bilhão e

previsão para o próximo ano é mais meio bilhão e não é visto uma obra no Municípi
ndo executada, e está indignado pois querem dar carta branca a um Chefe d

Executivo que já foi preso e continua sendo investigado pela Justiça. Retomando a fala
o Vereador Lailson da Aroeira rogou que todos os Vereadores pensassem antes d
chegar a uma conclusão de estudo do Projeto, pois é o Município que vai arcar com
dívida de R$ 100 milhÕes. A seguir, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Veread
Carlinho Simião por questão de ordem para fazer uma explanação, relatou que
Vereador que usou a tribuna anteriormente e citou o nome do mesmo dizendo q
realizando investimentos no bairro Seac, porém estes investimentos são de
passadas, Iembrou que o parabenizar Presidente por adiar a Sessão ltinerante
por causa da falta de segurança do bairro em si, mas que no centro a população
mais condição de participar em um quantitativo maior, e relatou que a Vereadora
do Nascimento teve seu mandato validado por causa de um erro de outro ex Vereado
que agora está votando a favor do Prefeito. Em resposta ao Vereador Carlinho Simi
a Vereadora Preta do nascimento relatou que não entrou pelas portas dos fundos, q

i por ato legal que chegou até esta Casa de Leis, e lembrou que o próprio Vereado
Carlinho Simião não a queria sentada nesta cadeira, e que era uma Vereadora que n

ia a pena ter no [Vunicípio, e relatou que é uma mulher que busca ter conhecime
para aprovar os Projetos de Lei, diferentemente do Vereador que diz que estuda,
náo faz o dever de casa. Por questão de ordem, o Vereador Cristiano Balanga re
que não vive mendigando migalhas do Prefeito, e que dentro do bairro Seac teve 35
votos, e tem orgulho de representar não somente o bairro Seac, mas todo o Município
Em seguida, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Kacio Mendes, q
expressou todo seu respeito ao Vereador Paulo Fundão que os dois primeiros anos
um biênio de tranquilidade, que como vice-presidente exige que os nobres Edi
respeitem mais as mulheres. Em seguida, o Senhor Presidente concedeu a palavra
Vereadora Ciety Cerqueira, que relatou que foi a Vereadora eleita com 1214 votos
segunda mais bem votada da cidade, relatou que nunca precisou tirar satisfação d
ninguém, lembrou que entrou pela porta da frente assim como a Vereadora Preta,
no dia em que foram empossadas foi dado o direito e dever de Vereadora, e
abaixarão a cabeça. Tomando a fala, o Senhor Presidente esclareceu que para a
prÓximas Sessões que se o Vereador que estiver em posse da fala não der a parte
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outro Vereador que o Vereador interromper a a o or que ISCUTSA q
rá punição ao mesmo. A seguir, o Senhor Presidente fez um esclarecimento que

r o Projeto de Lei no 055/2022 náo irá votar outros Projetos de Lei e Decretos, q
estão sobrestados por uma decisão do Poder Judiciário através do Juiz Lucas Modenesi
Não havendo mais nada a or id eclarou encerrada a p
Sessão e para constar, eu , Gilton Gomes - 2' Secretário
Fiscalizei a presente Ata q ea da co SE rá assinada por mim, pelo Sen
Presidente e pelalaSe a da [t/esa Diretora

PAU ct EIRA
Presidente retária

Ç;&lM,-G*',»
( GILTON GOIVJES

)'Secretário


